
Contabilidad II C – Recuperatorio 1°parcial 2019 

TEMA 1: TEMAS INHERENTES (10 puntos) 

La siguiente información está relacionada con el producto que comercializa (compra y venta) la empresa a la fecha de 

cierre del ejercicio: 

 El proveedor le factura $1.000 más IVA del 21% en operaciones a 90 días con un descuento del 15% por pago 

contado. 

 El flete unitario por la compra del producto es de $80 y se paga al contado. 

 El valor de la tasa de interés de mercado para operaciones de compras/ventas comerciales es del 8% mensual. 

 La inflación mensual es del 4,5%. 

 El precio de venta es de $1.900 más IVA del 21% en operaciones a 30 días. 

 El precio de venta contado es de $1.800 más IVA de 21%. 

 La empresa paga impuestos sobre los ingresos brutos (impuestos sobre las ventas) del 3%. 

 El flete unitario por la venta de los productos es de $100 y es abonado por el comprador si desea que se lo envíen 

a domicilio y no es facturado por la empresa, ya que está a cargo de un tercero. 

Con los datos aportados, determinar (detallar los cálculos realizados): 

1. El costo de adquisición. 

2. En VNR. 

3. El VUE. 

4. El costo de reposición. 

5. El valor recuperable. 

 

  



TEMA 2: MODELOS CONTABLES – CAJA Y BANCOS (25 puntos) 

La entidad GSM presenta los siguientes saldos al 31/12/2017: 

Caja: $20.000                      Moneda Extranjera: $6.450 (300 Euros a $21,50 c/u) 

Capital: $26.450 

Operaciones durante el ejercicio 2018: 

31/05/2018 Adquiere 200 U$S. La operación se realizó en efectivo. 

19/05/2018 Vende el 50% de los Euros al contado. 

Datos adicionales al cierre del ejercicio (31/12/2018): 

 Tipo de cambio:  

Euros TC TV 

19/11/18 $41,20 $42,80 

31/12/18 $43,30 $45,30 

Dólares TC TV 

31/05/18 $24,10 $24,90 

31/12/18 $36,80 $36,60 

 

 Coeficientes de reexpresión:  

 

 

 

TAREA:  

1. Registrar los movimientos contables del ejercicio cerrado el 31/12/18. 

2. Confeccionar el Estado de Situación Patrimonial y el Estado de Resultados bajo el modelo Valores Corrientes – 

Unidad de Medida Homogénea – Capital a Mantener Financiero.  

3. Realizar la comprobación del RECPAM por el método directo.  

 

  

I/C 1,47 

MAYO 1,32 

NOVIEMBRE 1,03 



TEMA 3: RECPAM – INDICES Y COEFICIENTES (25 puntos) 

a) Clasificar las siguientes partidas en monetarias y no monetarias 

  Monetario No monetario 

1 Tenencia de moneda extranjera.   

2 Cuentas a cobrar documentadas en pesos.   

3 Anticipo por la compra de un bien, que no congela precio.   

4 Bienes de cambio destinados a la venta habitual.   

5 Bienes de cambio fungibles con mercado transparente y sin esfuerzo 

de comercialización . 

  

6 Acciones de otras empresas que posee en ente.   

7 Pasivo originado por la compra de una PC, que congela precio.   

8 Vehículos que se utilizan en la actividad de la empresa.   

9 Accionistas.   

10 Alquileres cedidos expresados en moneda de cierre.    

 

b) A continuación, se presenta en Activo y Pasivo monetario expuesto de una empresa, cuyo ejercicio contable 

cierra el 30/09/2019. Utilizando periodos cuatrimestrales para la homogeneización de la moneda, determine el 

RECPAM del periodo. Nota: utilizar 4 decimales.  

 

 09-2018 10-2018 11-2018 12-2018 01-2019 02-2019 03-2019 

Activo expuesto $15.000 $8.500 $8.500 $11.900 $5.400 $6.000 $11.000 

Pasivo Expuesto $7.000 $1.500 $10.500 $10.500 $10.500 $10.000 $6.000 

 04-2019 05-2019 06-2019 07-2019 08-2019 09-2019  

Activo Expuesto $12.500 $12.500 $13.000 $13.700 $12.500 $13.900 

Pasivo Expuesto $6.000 $5.800 $5.800 $5.900 $10.000 $10.000 

 

INDICES 

09-2018 10-2018 11-2018 12-2018 01-2019 02-2019 03-2019 

880 900 920 970 986 1000 1050 

04-2019 05-2019 06-2019 07-2019 08-2019 09-2019  

800 700 1500 1550 1400 1430 

 

c) Utilizando los índices del punto b), determine:  

a. Determine el INDICE para el mes de octubre 2019 considerando que la variación de precios de dicho mes 

fue del 4.5%. 

b. Determine el coeficiente de reexpresión mensual del mes de diciembre 2018 para el ejercicio económico 

cerrado el 31/03/2019. 

c. Determinar la inflación o deflación producida en el mes de abril 2019. 

d. Determinar la variación del poder adquisitivo de la moneda producida en el ejercicio económico anual 

finalizado el 30/09/2019. 

e. Determinar la inflación o deflación producida en el mes de junio 2019, medida en moneda del 31/08/2019. 

 

  



TEMA 4: TEORIA (15 puntos) 

Marcar con una X 

AFIRMACIÓN V F 

1 Todos los créditos son activos monetarios.   

2 Caja moneda extranjera integra el rubro caja y bancos, integrando los activos expuestos al 

RECPAM 

  

3 El costo de adquisición de un bien al patrimonio está dado por el total facturado por el 

proveedor, neto de los impuestos recuperables, más los gastos necesarios para poner el 

bien en condiciones de ser vendido o utilizado. 

  

4 La inflación o deflación produce cambio en los criterios de medición.   

5 El concepto de Capital a Mantener es fundamental para determinar el Patrimonio de un 

ejercicio a otro. 

  

6 Los pasivos monetarios en un periodo de deflación generan un RECPAM negativo    

7 El Valor Recuperable es un valor corriente de entrada.   

8 La unidad de medida debe reunir las características de aceptación generalizada y ser 

invariable en el tiempo.  

  

 

  



TEMA 5: CRÉDITOS (25 puntos) 

WE S.A. realiza las siguientes operaciones el 31/01/2019:  

 Préstamo de $100.000 más intereses, con una tasa del 6% mensual capitalizable por un plazo de 10 meses, 

pagadero al final del plazo, y queda formalizado en un pagaré. 

 Préstamo de $50.000 más intereses, con una tasa del 5% mensual capitalizable por un plazo de 4 meses, pagadero 

al final del plazo, pero este caso queda avalado por un cheque de pago diferido. 

 Realiza un anticipo por el pago de un semirremolque. El valor contado al momento de la operación es de 

$400.000. Se decide entregar la suma de $100.000 para congelar el precio de dicho bien.  

DATOS A LA FECHA DE CIERRE DE EJERCICIO 31/03/2019:  

El semirremolque aun no fue entregado y su valor corriente es de $420.000. 

La empresa mantiene hasta su vencimiento los pagarés en cartera. 

Los cheques de pago diferido habitualmente son negociados en el banco antes de su vencimiento. 

La tasa de descuento que aplica la entidad bancaria es del 6% y no cobra comisiones ni gastos adicionales. 

 

TAREA:  

1. Determinar el valor de incorporación de los 3 créditos y contabilizar cada operación. 

2. Efectuar la medición de cada crédito a la fecha de cierre de ejercicio y, de ser necesarios, contabilizar los 

ajustes correspondientes. 


